

# 陆慷或将出任 中国驻印尼大使



作为外交部发言人，陆慷给媒体的印象是不疾不徐、沉稳大气。2019年7月陆慷卸任外交部发言人时，中国舆论对其评价颇高。（互联网）

分析人士指出，印尼被视为亚细安的“领头羊”，中国十分看重与印尼的关系。53岁的陆慷在外交部已担任过两个比较重要的司长岗位，并仍具备一定的年龄优势，在补齐驻重要国家大使这一履历后，有望跻身副部级高官行列。

中国外交部新闻司原司长、原发言人陆慷或将出任中国驻印尼大使。北京有关人士分析，陆慷仕途仍有上升空间。

中国外交部官网前天显示，外交部国际司司长杨涛已经接替陆慷出任北美大洋洲司（美大司）司长一职。香港媒体《星岛日报》昨天报道说，陆慷将接替肖千担任中国驻印尼大使，肖千将出任中国驻澳大利亚大使。

分析人士指出，印尼被视为亚细安（中国称东盟）的“领头羊”，中国十分看

重与印尼的关系。在陆慷之前担任新闻司司长的刘建超，就曾从中国驻印尼大使直接升任外交部部长助理，外交部副部长谢峰也曾担任中国驻印尼大使。53岁的陆慷在外交部已担任过两个比较重要的司长的岗位，并仍具备一定的年龄优势，在补齐驻重要国家大使这一履历后，有望步刘建超、谢峰后尘，跻身副部级高官行列。

今年10月，中国驻澳大利亚大使成竞业离任；上月底，中国驻印尼大使肖千离任。目前这两个比较重要的大使职位都处于空缺状态。近两年来，中澳关系快速下跌，短期内也难有正常化的迹象。成竞业离任前向澳大利亚各界辞行，但澳大利亚外长反应冷淡，被中国舆论斥为“失礼”。可以预计，中国新任驻澳大利亚大使将面临更多挑战，很难做出亮眼成绩。

与中澳关系相比，中国与印尼的关系则要好很多。同时，在中国与西方关系持续紧张的大背景下，中国维护与亚细安国家的良好关系更显重要。陆慷此时出任驻印尼大使，可谓重任在肩，既有挑战，也是机遇。

不过，与自己在外交部新闻司的继任者华春莹相比，陆慷显然已经有些“落后”。今年10月，51岁的华春莹升任外交部部长助理，兼任新闻司司长，成为分管新闻、礼宾以及翻译工作的部领导，前途一片光明。

有关人士指出，华春莹能够脱颖而出当然靠的是能力，但也与外交部需要一定比率的女性领导干部有关。整体上看，陆慷的进步也不算慢，出任中国驻印尼大使显示他的仕途仍处于上升通道，不排除他继刘建超、谢峰之后，从驻印尼大使直接升任某个副部级岗位。

陆慷的外交履历十分完整。他曾在中国驻联合国代表团、国际司、军控司、驻爱尔兰使馆、美大司、驻美使馆工作，担任驻美使馆公使、副馆长，2015年出任外交部新闻司司长兼发言人。

作为外交部发言人，陆慷给媒体的

印象是不疾不徐、沉稳大气。2019年7月陆慷卸任外交部发言人时，中国舆论对其评价颇高。《北京日报》客户端报道说，陆慷作为发言人一直以刚健的风格著称，他的发言素来精炼扼要，常常让人感到无一字可多，无一字可少，他也留下了一系列“金句”。

在陆慷担任新闻司司长期间，原本只接纳外国媒体与中国央媒采访的外交部例行记者会，也陆续向深圳卫视、澎湃新闻、湖北卫视等地方媒体开放。

据深圳卫视下属的“直新闻”报道，

陆慷曾在与媒体私下聊天时提到，向一些地方媒体开放，其实刚开始还是有一些担心的声音，不过从最终反馈来看，正面肯定的声音是绝大多数的，这项创新尝试也得到了外交部领导的肯定支持。

1983年3月，齐怀远作为中国外交部第一位正式发言人出现在中外媒体面前。近40年来，已有30多位外交部发言人交替亮相。其中包括曾任中国外长的李肇星，前任和现任中国驻美大使崔天凯、秦刚，现任中央外办副主任刘建超，外交部副部长马朝旭等等。（完）

联合早报

## 习近平就美龙卷风灾害 向拜登致慰问电

中国国家主席习近平今天就美国中部地区遭遇严重龙卷风灾害，向美国总统拜登致慰问电。

据新华社报道，习近平就肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等美国中部六州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失，向拜登致慰问电，代表中国人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

这场风灾夺走了90多条人命，数十人仍然下落不明，许多社区沦

为废墟。

美国联邦应急管理局（FEMA）署长克里斯韦尔星期天（12日）接受美国多家电视台的晨间节目访问时说：“这将成为我们的新常态。我们从气候变化中看到的影响是我们这一代人的危机。”

她警告，美国在应对此类恶劣气候事件方面面临挑战。“我们看到更猛烈的风暴、更恶劣的天气，无论是飓风、龙卷风还是野火。我要关注的重点是，我们该如何减少这些事件的影响？”（完）

联合早报